

# 习近平在中共中央政治局第四十三次集体学习时强调 推进马克思主义中国化时代化大众化

中共中央政治局9月29日下午就当代世界马克思主义思潮及其影响进行第四十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,我们党是用马克思主义武装起来的政党,马克思主义是我们共产党人理想信念的灵魂。发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义,必须立足中国、放眼世界,保持与时俱进的理论品格,深刻认识马克思主义的时代意义和现实意义,锲而不舍推进马克思主义中国化、时代化、大众化,使马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

## 我们依然处在马克思主义所指明的历史时代

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,时代在变化,社会在发展,但马克思主义基本原理依然是科学真理。尽管我们所处的时代同马克思所处的时代相比发生了巨大而深刻的变化,但从世界社会主义500年的大视野来看,我们依然处在马克思主义所指明的历史时代。这是我们对马克思主义保持坚定信心、对社会主义保持必胜信念的科学根据。马克思主义就是我们党和人民事业不断发展的参天大树之根本,就是我们党和人民不断奋进的万里长河之泉源。背离或放弃马克思主义,我们党就会失去灵魂、迷失方向。在坚持以马克思主义为指导这一根本问题上,我们必须坚定不移,任何时候任何情况下都不能动摇。

## 准确把握当代资本主义新变化新特征

习近平强调,当代世界马克思主义思潮,一个很重要的特点就是他们中很多人对资本主义结构性矛盾以及生产方式矛盾、阶级矛盾、社会矛盾等进行了批判性揭示,对资本主义

危机、资本主义演进过程、资本主义新形态及本质进行了深入分析。这些观点有助于我们正确认识资本主义发展趋势和命运,准确把握当代资本主义新变化新特征,加深对当代资本主义变化趋势的理解。对国外马克思主义研究新成果,我们要密切关注和研究,有分析、有鉴别,既不能采取一概排斥的态度,也不能搞全盘照搬。同时,我们要坚持把自己的事情办好,不断发展中国特色社会主义,不断壮大我国综合国力,充分展示我国社会主义制度的优越性。

## 必须把马克思主义作为看家本领

习近平指出,我们要赢得优势、赢得主动、赢得未来,战胜前进道路上各种各样的拦路虎、绊脚石,必须把马克思主义作为看家本领,以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题,不断提高全党运用马克思主义分析和解决实际问题的能力,不断提高运用科学理论指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾的能力。要坚持不懈用马克思主义中国化最新成果武装头脑、凝心聚魂,坚定全党马克思主义信仰和共产主义理想,不断提高全党特别是领导干部的理论思维能力和思想政治水平。领导干部特别是高级干部要带头学习,原原本本学习和研读马克思主义经典著作,学习毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,学习党中央治国理政新理念新思想新战略,要深入学、持久学、刻苦学,带着问题学、联系实际学,把科学思想理论转化为认识世界、改造世界的强大物质力量,以更好坚持和发展中国特色社会主义。

■据新华社

# 2287名 十九大代表全部选出

按照党中央的统一部署,党的十九大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开党代表大会或党代表会议,选举产生了2287名出席党的十九大代表。

党的十九大代表是严格按照党章和中央关于做好代表选举工作的要求,坚持党的领导与发扬民主有机统一,采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

当选代表总体上符合中央规定的条件,具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力,在各自岗位

上做出了显著成绩,是共产党员中的优秀分子;代表结构与分布比较合理,各项构成比例均符合中央要求,具有广泛代表性。他们中,既有党员领导干部,又有生产和工作第一线的党员,有一定数量的女党员、少数民族党员,有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生和体育和社会管理等各方面的代表。

出席党的十九大代表资格,届时还需经党的十九大代表资格审查委员会确认。■据新华社

(代表名单详见湖南日报9月30日15版)



## “低镉稻” 培育试验获突破

9月29日上午,袁隆平院士(左三)在湘潭县河口镇低镉积累水稻品种鉴定试验田进行现场考察。当日,由中国农科院等单位组成的专家组,对袁隆平院士领衔、省农科院支持下的“低镉水稻技术体系”进行了现场考察和鉴定。结果显示,通过该技术培育的水稻平均含镉量下降了90%以上。

记者 李健 摄影报道

# 杜家毫主持召开书记专题会议听取巡视情况汇报 推动全面从严治党不断向纵深发展

本报9月29日讯 今天上午,省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持召开书记专题会议,听取十一届省委第二轮巡视综合情况和“机动式”巡视阶段性情况汇报。杜家毫强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,认真落实王岐山、赵乐际同志来湘调研指导和在巡察工作座谈会上的讲话要求,进一步强化“四个意识”,提高政治站位,以永远在路上的恒心和韧劲,继续把巡视工作发扬光大,推动全面从严治党不断向纵深发展。

省领导许达哲、乌兰、傅奎、王少峰出席。

今年7月至9月,十一届省委第二轮对省民政厅等20个省直单位开展了专项巡视,对省委宣传部等34个省直单位开展了巡视整改督查,对2个省属企业开展了“机动式”巡视。

杜家毫指出,从巡视反映的问题看,被巡视单位普遍存在党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等问题,有些单位还比较严重。有的“四个意识”不强,党组(党委)领导作用发挥不够,政治理论学习不及时,贯彻中央和省重大决策部署不坚决,个别领导班子凝聚力战斗力不强。有的党建基础薄弱,党内政治生活不严肃不健康,选人用人不规范。有的“两个责任”落实到位,管党治党不严,巡视整改不力,“靠山吃山”、违反中央八项规定精神、以权谋私等

问题仍然存在。

杜家毫强调,对巡视发现的问题,要梳理归纳、分类处置、督促整改,所有问题都要有一个说法,做到条条要整改,件件有着落。要压实整改主体责任,找一把手说事,一针见血指出问题、挑明责任、强化担当。对思想不重视、搞变通、打折扣,甚至敷衍整改、拒不整改的,要进行约谈、问责。要驰而不息纠正“四风”、改作风,对违反中央八项规定精神的,露头就打,公开曝光,推动形成作风建设新常态。要以踏石留印、抓铁有痕的劲头,扎实开展领导干部利用职权在金融活动中谋利、党员干部违规参与涉砂涉矿等经营活动的专项治理,确保干一件成一件。对反映领导干部的问题线索,纪检监察机关要运用“四种形态”,抓紧优先核查。对选人用人方面的问题,要结合人大、政府、政协换届工作,综合研究、统筹考虑,着力选优配强各级领导班子。

杜家毫强调,巡视发挥作用,根本在于党章的权威,巡视是党委主体责任的具化。各级党组织、党员领导干部要深化对巡视工作的认识,增强接受监督的意识,积极主动配合做好巡视工作。要坚定不移深化政治巡视,以“四个意识”为政治标杆检验被巡视党组织,坚定政治方向,查找政治偏差,坚决纠正落实党中央和省重大决策部署不坚决不到位的问题。

■沈办

## 省十二届人大常委会第三十二次会议闭幕

本报9月29日讯 今天下午,省十二届人大常委会第三十二次会议在长沙闭幕。省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持会议并讲话。会议表决通过了2项决定案,7件地方性法规和有关人事任免案。

省人大常委会副主任韩永文、谢勇、刘莲玉、李友志、陈君文、王柯敏出席会议。副省长隋忠诚、省人民检察院检察长游劝荣列席会议。

会议分别表决通过了《湖南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法(修订案)》、湖南省人民代表大会常务委员会关于批准《株洲市城市综合管理条例》《邵阳市城市公园广场管理条例》《张家界市扬尘污染防治条例》《郴州市房屋安全管理条例》《怀化市城市市容和环境卫生管理条例》《娄底市孙水河保护条例》的决定。

会议还表决了有关人事任免案。

■记者 刘璋景

实习生 李丹 任洁露

## 人事任免

### 汤军任省监察厅厅长 徐正宪任省外侨办主任

本报9月29日讯 今天下午,省十二届人大常委会第三十二次会议经过表决,决定任命汤军为湖南省监察厅厅长;徐正宪为湖南省人民政府外事侨务办公室主任。

■记者 刘璋景 实习生 李丹